

上海银行A股上市暂时搁置

今日审议H股上市事宜

□本报记者 高改芳 上海报道

上海银行20日召开2011年度股东大会，审议《关于上海银行股份有限公司发行H股股票并上市的提案》，以及《关于上海银行股份有限公司首次公开发行股票并上市方案有效期延长一年的提案》等18项议题。此举意味着上海银行将启动H股上市计划。而其酝酿多年的A股上市计划或再度搁浅。

A股上市一波三折

此次股东大会的提案包括延长IPO方案的有效期，这意味着上海银行A股上市将再度推迟。该行曾在2011年4月召开2010年度股东大会，将IPO决议有效期从2011

年5月28日延迟至2012年5月28日。3月份已有消息称上海银行将暂停A股上市计划。但上海银行方面3月12日晚间发布声明称，上海银行A股IPO申报材料已于2011年9月正式上报中国证监会，并获受理。中国证监会官方网站也做了相应披露。具体进展将视监管部门审核情况。上海银行同时表示，在继续积极推进A股上市工作的同时正在研究探索海外上市的可行性。

上海金融办主任方星海3月7日在“2012年上海金融国资国企改革发展工作会议”上也明确表示，上海银行基本扫除自身上市障碍，上市申请已获银监会审批通过，正在证监会审核之中。

宁波银行行长罗孟波曾私下

表示，目前众多城商行、农商行未能如愿上市的最大原因恐怕在于股市的大环境不理想。而银行上市融资的规模普遍高于其他行业。因此在股市不景气的情况下，监管部门可能不太愿意放开市场准入。

证监会披露的信息显示，目前共有14家城商行、农商行在证监会排队申请IPO，其中包括上海银行在内的8家城商行还在初审阶段。

谋求H股先行

中德证券金融业分析师余闵华认为，目前上海银行的各项指标已经达到上市要求。在A股受阻的情况下，谋求H股先行上市无疑是首选。

上海银行2010年第一次临时

股东大会通过的《关于首次公开发行股票并上市方案的提案》显示，上海银行首次公开发行的股份数量为不超过12亿股。2010年初上海银行向90余位机构股东定向增发3亿股，每股12.43元。据此可以估计上海银行的首次公开发行价格应该在12.43元以上。上海银行2011年半年报显示，上海银行的总股本为42.34亿股。

但香港媒体评论认为，因为要照顾内地原始股东利益的技术安排，估计上海银行最终仍以A+H股为优先考虑方案。审议通过《关于上海银行股份有限公司发行H股股票并上市的提案》也只是为了扩大募集资金而铺路，外界不应预期上海银行短期内便可获监管机构批准赴港H股上市。

据北京国际矿业权交易所消息，19日，必和必拓与北京国际矿业权交易所在北京举行入市协议签约仪式，正式成为中国铁矿石现货交易平台发起会员。至此，世界四大矿山巨头力拓、必和必拓、淡水河谷及澳洲FMG均加入其中。

中钢协副会长兼秘书长张长富表示，目前中国铁矿石现货交易平台前期完成了规则制定审核、软件开发调试、会员签定等工作，3月29日近百家境内外企业参与平台测试，目前运行平稳，计划5月上线运行。该平台将成为中国指数的主要数据来源。

大矿山加入后，现货平台形成的价格可能更公开透明，更能得到各方的认可。”我的钢铁网资讯总监徐向春表示。他认为，现在现货平台在中国境内，而且也有外国大矿山、国内贸易商、钢厂参与其中，所形成的价格在某种程度上反映了中国企业的影响力。

交易平台本身不是为了改变采购方式，也不可能完全替代现有的交易方式。真正目的是其所形成的价格足以影响剩下的铁矿石交易。”徐向春同时强调。

四大矿山齐聚中国铁矿石交易平台

实际效果还有待正式上线观察

□本报记者 钟志敏

据北京国际矿业权交易所消息，19日，必和必拓与北京国际矿业权交易所在北京举行入市协议签约仪式，正式成为中国铁矿石现货交易平台发起会员。至此，世界四大矿山巨头力拓、必和必拓、淡水河谷及澳洲FMG均加入其中。

中钢协副会长兼秘书长张长富表示，目前中国铁矿石现货交易平台前期完成了规则制定审核、软件开发调试、会员签定等工作，3月29日近百家境内外企业参与平台测试，目前运行平稳，计划5月上线运行。该平台将成为中国指数的主要数据来源。

根据全球铁矿石海运量，如果有十分之一在平台上，各方才会充分利用平台交易，真正能到达价格发现机制。

资料显示，由中钢协、中国五矿化工进出口商会和北京国际矿业权交易发起的中国铁矿石现货交易平台，于今年1月17日启动。据悉，平台成立之初，包括宝钢、武钢等五大钢企在内的13家钢铁企业及五矿集团、中钢集团等13家铁矿石贸易企业均为发起会员。目前现货交易平台已有超过50家国内会员企业。

据海关公布的统计数据，2011年，中国钢铁业共进口铁矿石6.86亿吨，同比增长10.9%。今年一季度，中国进口铁矿石1.87亿吨，同比增加6%。

澳洋科技

发起人股东紧随控股股东减持

□本报记者 李若馨

大股东澳洋集团有限公司的减持计划刚刚完成，澳洋科技002172)的第六大股东——张家港市万源毛制品有限公司也选择了跟随出货。4月17日，万源毛制品通过竞价交易卖出澳洋科技10万股，减持成交均价为4.75元/股，合计套现47.5万元。

去年12月，控股股东澳洋集团突然发布公告称，拟自2011年12月29日起通过证券交易系统出售其所持有的公司部分股票，其预计未来六个月内出售所持有的公司股票比例将达到或超过公司总股本的5%，不超过公司总股本的10%。同日，澳洋集团旗下的另一家上市公司——澳洋顺昌002245)也被告知控股股东有减持计划，预计的减持比例同为5%-10%。

而在实际操作中，澳洋集团对旗下两家上市公司的减持力度则有所不同。3月26日，澳洋科技公告称，澳洋集团于3月23日，通过大宗交易系统减持公司无限售条件流通股份700万股，占公司总股本的1.26%。同时表示，澳洋集



新华社记者 孙参 摄

二季度纺织服装终端销售或较乐观

□本报记者 张洁

随着纺织服装上市年报及一季度业绩预告出炉，分析人士指出，一季度行业整体将继续去年四季度增速放缓的趋势。

其中，户外用品、女装、男装类公司业绩涨势较好；休闲服和家纺类增速放缓业绩低于预期；另外，出口制造类公司一季度订单仍然较差，虽然和去年四季度相比有所改善，但一季度净利润同比增速均大幅下降，业绩低于预期。

伟星股份002003)2012年第一季度业绩预计亏损，继去年第四季度以来连续第二个季度业绩同比负增长，首次单季度亏损。分析人士认为，暖冬效应和服装价格大幅上涨等导致去年下半年国内服装零售数量增长乏力，下游需求减少和行业竞争激烈影响公司业绩。

受益一季度男正装旺销，分析人士预计，报喜鸟一季度收入增速在25%以上，量价各占一半左右，至终实现销售情况好；毛利由于提价和折扣率变化持续提升，净利润增速在40%以上。

华泰联合研究报告认为，一季度公司终端虽然受到春节、雨水等因素影响有所下滑，但总体较为稳定，且公司发货有所提前，因此季度业绩保持高增速。

报喜鸟002154)在2011年年报中指出，公司毛利下降费用增加拖累业绩，2011年公司营业收入增长5.71%，但营业利润和净利润分别下降21.18%和23.39%，毛利率下降导致收入和利润背离。

wind数据显示，拉链行业的龙头企业得润电子002098)预计一季度净利润亏损约380万~200万，净利润同比减少两倍。

品牌服饰涨势稳健

申银万国研究报告指出，男装仍是业绩增长最稳健的，家纺还需等待行业拐点。此外，外需仍较疲弱，预计出口企业增速短期仍难改善。

受益一季度男正装旺销，分析人士预计，报喜鸟一季度收入增速在25%以上，量价各占一半左右，至终实现销售情况好；毛利由于提价和折扣率变化持续提升，净利润增速在40%以上。

华泰联合研究报告认为，一季度公司终端虽然受到春节、雨水等因素影响有所下滑，但总体较为稳定，且公司发货有所提前，因此季度业绩保持高增速。

报喜鸟002154)在2011年年报中指出，公司毛利下降费用增加拖累业绩，2011年公司营业收入增长5.71%，但营业利润和净利润分别下降21.18%和23.39%，毛利率下降导致收入和利润背离。

wind数据显示，拉链行业的龙头企业得润电子002098)预计一季度净利润亏损约380万~200万，净利润同比减少两倍。

探路者800005)作为高增长

的国内外户外用品行业领军者，2011年公司营收75亿，终端销售在国内户外行业市占率18%。中投证券研究报告预测，公司一季度业绩保持同比100%左右的增长。

分析人士表示，“泛户外”趋势促使更多普通消费群体购买功能强大的户外产品，户外行业商场店销售额占比攀升至63.3%，且增速远超专卖店；而品牌知名度决定进驻商场能力强大，优势品牌集中度有望持续提升。

不断培育女装品牌的朗姿股份002612)日前公布一季报，报告期内公司实现营收收入3.16亿，同比增长36.33%；归属于上市公司股东净利润7845万，同比增长92.36%；摊薄后每股收益0.39元；公司经营性现金流为4261万，同比增长5.71%。公司预计2012年上半年业绩增速在20%-50%之间。

研究人士认为，公司目前已形成了较为成熟的多品牌运作框架，并且设计能力突出、主品牌朗姿优势明显，未来料将依托较强资金实力和品牌基础，外延扩张与多品牌策略相辅相成。而终端销售良好，预期全年增长靓丽。

张裕拟10送3股派15.2元

拟修改分红条款降低分配比例

□本报记者 康书伟

张裕A000869)2011年度派现规模再创历史新高。公司推出的2011年度分配预案为每10股送3股派15.2元人民币(含税)。这是公司继2004年每10股派现5元、2005年每10股转增3股派现7元、2006年每10股派发8元、2007年每10股派11元、2008年每10股派12元、2009年每10股派12元、2010年每10股派14元之后，推出的又一高派现的分配预案。公司2011年度共分配利润95965万元，占合并报表中归属于母公司股东净利润19.07亿元的50.32%，符合公司章程中规定的每年可分配利润不低于当年实现可分配利润50%的规定。

根据年报，公司2011年实现营业收入60.28亿元，实现归属于上市公司股东净利润19.07亿元，分别同比增长20.96%和32.98%，实现基本每股收益3.62元。2012年，公司计划实现营业收入不低于66亿元，计划将主营业务成本及三项期间费用控制在35亿元以下。

长征电气中标2.57亿元合同

□本报记者 张怡

长征电气600112)公告，4月19日，公司控股子公司广西银河风力发电有限公司收到大唐桂冠盘县四格风力发电有限公司发出的《中标通知书》，确定银河风电为贵州盘县四格风电场二期工程

高成长性受挑战 创业板公司亏损面或蔓延

□本报记者 姚轩杰

本报昨日报道了创业板惊现首家亏损公司——当升科技修正业绩快报，公司2011年度业绩亏损72.8万元。而据同花顺统计数据显示，创业板公司去年有近三成的公司业绩同比出现下滑。业内人士分析，创业板的高成长性正在遭遇挑战，创业板公司面临退市压力在增大。

上市两年即告亏

资料显示，当升科技主要从事钴酸锂、多元材料、锰酸锂等小型锂电池、动力锂电池正极材料的研发、生产和销售业务，于2010年4月27日登陆创业板。上市时，当升科技发行普通股股票2000万股，发行价为36元/股，募集资金净额为6.55亿元。超募资金达4.8亿元。中国证券报记者翻看了公司自上市以来的所有季报、中报和

一季度创业板三公司亏损

今年一季度创业板公司业绩下滑和亏损有扩大趋势。据同花顺统计，目前创业板公布2012年一季度报的48家公司中，有12家出现业绩下滑，有3家公司业绩亏损，这三家公司全部集中在战略性新兴产业，其中新大新材一季度亏损1295.26万元，启源装备亏损566.25万元，佳讯飞鸿亏损909.55万元。

依据《创业板退市制度征求意见稿》所列退市标准，创业板公司连续两年亏损将暂停上市，连续三年亏损则被终止上市；创业板公司净资产为负则暂停上市，

如果连续2年净资产为负则要终止上市。尽管如此，因为创业板公司不允许借壳，这些业绩大幅度下滑的创业板公司面临的退市压力仍然很大。

当升科技如果连续出现亏损，退市风险逼近。以外，康芝药业业绩业开始预警。公司2011年年报显示，康芝药业净利润为281.60万元，同比减少97.98%，是创业板业绩下滑最快的公司。公司今年一季度报业绩预计同比下滑76%至99%。

针对创业板公司业绩下滑的风险，深交所发文提醒投资者要理性认识创业板公司的成长规律，正确看待其成长性问题。英大证券研究所所长李大霄则表示，退市制度作为一个重大指标性事件，可能对创业板整体估值及投资者投资理念转变产生一定影响。退市制度推出以后，创业板估值水平还会有下调空间。

风力发电机组及附属设备招标项目中标人，装机规模47.5MW(49台单机容量2.5MW)，中标标的金额为2.57亿元。银河风电将尽快与上述项目业主进行合同洽谈，公司将对上述项目进展履行持续披露义务。

广陆数测002175)公告调整了增发方案，发行价格从此前的不低于11.94元/股下调为不低于9.6元/股；发行数量也从此前的不超过3150万股增至3900万股，但并未调整募资投向，仍然是高端数量具量仪产业化项目和特种数控机床及自动化设备产业化项目。公司股价自去年6月份以来一直震荡下行，19日收于10.89元/股，上涨0.93%。(姚轩杰)